



省运会吉祥物“江江”“九九”亮相

江西省第十六届运动会拟于11月8日开幕

本报讯（记者李征）9月6日，记者从江西省第十六届运动会新闻发布会上获悉，本届省运会开幕式、闭幕式分别拟于11月8日和11月18日在九江举行。

四年一届的省运会是我省规格最高、规模最大、项目最全的综合性体育盛会。本届省运会设青少部、社会部、学校部、机关部等4个部别，71个大项、2529个小项，并首次增设残疾人运动项目。

新闻发布会公布了本届省运会的主题口号、会徽、会歌、吉祥物和宣传画评选结果。主题口号是“向未来 看这里”。会徽《飞越》以“九江”两字为设计基本元素，将“九江”两字有机融为一体，幻化成向前奔跑的运动人物、运动火炬、“十六”和蜿蜒的江河，“江”字又是江西的“江”，体现了本届省运会的主题。会歌《九派荣光》大气昂扬、旋律动听。吉祥物“江江”和

“九九”分别以长江江豚、江西省白鹤为蓝本。以蓝色为主的“江江”，整体形象烘托出浓郁的赣鄱生态文化；以白鹤为核心角色的“九九”，手持祥云火炬，脚踏长江水浪，寓意力争上游、激流勇进的拼搏精神。宣传画为《文明九江 激情省运》《悠韵魅画》两个系列。

本届省运会纳入了青少年喜闻乐见、群众基础好、社会参与度高的健身项

目。如在青少部青少年组新增了竞技项目排球、击剑、高尔夫，社会部新增了篮球、网球、广播体操、门球、垂钓、登山等项目。此外，还首次建设了运动员村，运动员村占地120亩，可容纳5400多名运动员住宿。

压题照：省运会吉祥物亮相（左）。无人机拍摄的九江市体育中心全景（右）。本报记者 李征摄



2025年我省人均体育场地面积将达2.6平方米

本报讯（记者李征 实习生徐诗华）日前，江西省全民健身实施计划联席会议印发《江西省关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的实施意见》。

《实施意见》明确，到2025年，与江西经济社会发展水平相适应的更高水平全民健身公共服务体系将基本建立，人均体育场地面积将达到2.6平方米；经常参加体育锻炼人数比例将超过38.5%；政府提供的全民健身基本公共服务体系将更加完善、布局更加合理、标准更加健全、品质明显提升；社会力量提供的普惠性公共服务将实现付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管；群众健身热情将进一步提高。到2035年，与社会主义现代化江西相适应的全民健身公共服务体系将全面建立，经常参加体育锻炼人数比例将超过45%，体育健身和运动休闲将成为普遍的生活方式，人民群众身体素养和健康水平将显著提升。

星能冠军助学活动走进寻乌

本报寻乌讯（记者李征）9月6日至7日，北京星能公益基金会前往寻乌县实验小学、城北新区小学，开展“星能冠军助学—江西寻乌行”捐赠活动。

活动中，跳水奥运冠军、北京星能公益基金会理事长高敏结合自身成长经历和运动生涯的点滴感悟，为同学们作了题为“做自己的冠军”的演讲，鼓励同学们不畏困难、奋勇争先，做对社会、对国家有用的人才。她表示，希望把体育精神、体育知识和冠军体育精品课送到寻乌，让青少年有正确的锻炼方法。

据了解，北京星能公益基金会是上百名奥运冠军、世界冠军共同发起的公益组织，基金会希望将体育精神和体育知识传递到学校，将先进的技术和科学训练方法通过助学项目为中国体育最基层提供公益服务。目前，基金会已凝结了130余位奥运及世界级体育赛事冠军的公益心愿，资助了500多名困难学生。

围棋第十二轮 江西队完胜开封队

本报九江讯（记者李征 实习生徐诗华）9月11日，在2022“华为手机杯”中国围棋甲级联赛第十二轮比赛中，江西金达莱环保队在主场九江以4：0横扫开封队，取得关键3分。

此前，江西队遭遇两连败，本轮对阵排名靠后的开封队，全取3分是江西队唯一目标。当日比赛中，江西队选手辜梓豪、彭立尧、韩一洲、杨楷文均有出色表现，战胜各自对手。截至9月11日，江西队排名中国围棋甲级联赛第4名。据悉，常规赛最后三轮江西队将分别对阵上届比赛前三名——杭州一队、杭州二队和成都队。

U18女篮亚锦赛 中国队获得亚军

据新华社新德里9月11日电 中国队11日在印度班加罗尔举行的亚洲U18女篮锦标赛决赛中以55：81不敌澳大利亚队，获得亚军。

本场比赛，澳大利亚队明显占据优势，首节比赛就以22：14领先，上半场结束时又把领先优势扩大为44：30。下半场比赛，澳大利亚队仍然牢牢控制着场上局势，最多时曾领先28分。

王静为中国队得到全队最高的16分，并有5个篮板、1次助攻和2个抢断，她也是中国队唯一得分上双的队员。澳大利亚队共有4人得分上双，朱弗曼斯得到全场最高的26分。

当日，日本队以77：45战胜中国台北队，夺得季军。本届赛事四强球队均获得了2023年U19女篮世界杯参赛资格。



9月11日，皇家马德里队球员在比赛中庆祝进球。当日，在2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第五轮比赛中，皇家马德里队主场以4：1战胜马略卡队。

新华社发（古斯塔沃·巴连特摄）

不鸣则已一鸣惊人

阿尔卡拉斯在美网掀起青春风暴



首次打进大满贯决赛即夺冠、最年轻的男单世界第一！来自西班牙的小伙阿尔卡拉斯把美网阿瑟·阿什球场变成自己的“梦工厂”，让儿时的梦想成真。这一刻，他才19岁。

当地时间11日的美网决赛中，今年5月才满19岁的阿尔卡拉斯面对大场面毫无惧色，以6：4、2：6、7：6（1）、6：3战胜挪威选手、5号种子鲁德，获得职业生涯首个大满贯冠军。

夺冠之后的阿尔卡拉斯倒在地上，仿佛不敢相信眼前的一切。和对手鲁德拥抱致敬之后，他又攀上看台，和自己的教练、曾经的世界第一费雷罗庆祝胜利。

青春无极限。凭借美网的胜利，他成为十余年来最年轻的大满贯男单桂冠得主，他的同胞、红土之王纳达尔在2005年首夺大满贯时也只有19岁。与此同时，他也将成为男子职业网球协会（ATP）排名系统自1973年诞生以来，最年轻的男单世界第一。

“今天我终于实现了儿时的梦想，拿

到大满贯冠军，成为世界第一，我为此付出了太多努力。”阿尔卡拉斯赛后说。

致青春，敢梦想。过去一年对于阿尔卡拉斯而言堪称完美。去年美网时阿尔卡拉斯仅排名世界第55位，而本赛季他的球技仿佛捅破了最后一层窗户纸，成绩火箭般直线飙升。

除了美网冠军，本赛季他还获得了包括迈阿密大师赛、马德里大师赛在内的多项比赛冠军，以惊人的51胜傲视群雄。在马德里大师赛上，阿尔卡拉斯还成为首位在同一红土赛事中同时击败纳达尔和塞伦多拉天王焦科维奇的球员。

除了全面的攻防技术，阿尔卡拉斯还继承了前辈纳达尔惊人的体能和意志力。

本次美网阿尔卡拉斯经历了多轮考验，七场单打比赛共耗时23小时39分钟，创造了单个大满贯赛事比赛用时之最。挺进决赛之前的第四轮比赛、四分之一决赛和半决赛，阿尔卡拉斯都经历了五盘大战，其中第四轮和四分之一决赛都打到了凌晨两三点才鸣金收兵，不过决赛中他却

丝毫没有疲态。

阿尔卡拉斯开玩笑说：“决赛哪里有工夫去疲劳，已经走到这一步了，肯定要拼了，我等待这一刻很久了。”

阿尔卡拉斯已经被视为纳达尔衣钵的继承者。而在获得美网冠军之后，纳达尔也第一时间向后辈送去祝福。“首个大满贯，男单世界第一，这样的赛季堪称梦幻，但我确定你能拥有的远远不只这些。”

本届美网焦科维奇、瑞士球星费德勒因为各种原因缺席，梅德韦杰夫、纳达尔等名将中途被淘汰，使得男单冠军争夺非常开放，四强选手也是近些年来最为年轻的阵容。同阿尔卡拉斯对阵的鲁德也只有23岁。世界男子网坛似乎又嗅到了“改朝换代”的气息。

“此时此刻，我在享受胜利的喜悦，但我渴望更多的胜利。我从小就是个争强好胜的孩子。我希望我能更长时间保持世界第一，不仅仅是几周，而是未来几年都能这样，并且获得更多的大满贯冠军。”阿尔卡拉斯说。

恩师费雷罗对阿尔卡拉斯的未来充满希望，他认为阿尔卡拉斯是为了大场面而生的，而且依然有潜能，目前的战斗力仅仅开发了60%。

“阿尔卡拉斯在很多方面都可以继续完善，我知道这一点，他也知道。而且一旦拿到了大满贯，成了世界第一，那你就得长期保持高水平，保持抗压能力。欲戴王冠，必承其重，我会时刻提醒他这一点。”费雷罗说。

费雷罗曾在2003年获得法网冠军，那一年，阿尔卡拉斯才刚刚出生。大约四年前，费雷罗把阿尔卡拉斯带回了他的网球学校精心栽培，两者情分远超前徒。

“让他继续成长，让他不断胜利。我希望阿尔卡拉斯能最终拿到30个大满贯。”费雷罗说。

新华社记者王隼曼、乐文婉（新华社北京9月12日电）

上图：9月11日，冠军阿尔卡拉斯在颁奖仪式上与奖杯合影。

新华社记者 刘杰摄

F1意大利大奖赛

维斯塔潘夺冠 周冠宇再获积分



9月11日，阿尔法罗密欧车队中国车手周冠宇在比赛前。新华社发（钱俊摄）

新华社罗马9月11日电 一级方程式赛车（F1）意大利大奖赛11日在蒙扎赛道展开正赛争夺。比赛末段迈凯伦车手卡多的赛车出现故障，车手们在安全车的带领下冲过终点线。红牛车手维斯塔潘第七位发车拿下冠军，连续五站夺冠。

法拉利车手勒克莱尔在10日的排位赛中夺得本赛季第八个杆位，成为自2004年迈克尔·舒马赫之后首位代表法拉利车队单赛季夺得8次杆位的车手，捍卫了车队的主场荣耀。

正赛开始后，勒克莱尔守住领跑位置，维斯塔潘在第二圈便上升4个位置来到第三名，并在第五圈追上勒克莱尔身后。

第12圈，阿斯顿·马丁车手维特尔的赛车出现故障，引发虚拟安全车。勒克莱尔借机进站换上中性胎，出站后排在第三位。

第26圈，维斯塔潘也进站换上中性胎，回到赛道后落后勒克莱尔9.7秒排名第二。

第34圈，勒克莱尔二停换上软胎，但轮胎占优的摩纳哥人出站后始终无法缩小与维斯塔潘的差距。

第48圈，里卡多的赛车出现故障停在赛道旁，赛会出动安全车，大量车手选择进站。由于清理赛车花费了大量时间，比赛的最后五圈没有重启，最终在安全车的带领下完赛。维斯塔潘长距离优势明显，首次夺得意大利大

奖赛冠军，成了F1历史上第九位取得五连胜的车手。勒克莱尔获得亚军，梅赛德斯车手拉塞尔夺得季军。

阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇第九位发车，最终第十位完赛，收获本赛季第六个积分。Alpine车手阿隆索虽然由于赛车问题退赛，但他本站完成了个人F1生涯第349场比赛，追平莱科宁创造的正赛参赛纪录。

16站比赛过后，维斯塔潘积335分再次扩大积分榜上的领先优势，勒克莱尔积219分来到第二名，红牛车手佩雷兹落后9分排名第三。车队方面，红牛、法拉利和梅赛德斯依然分列前三名。下一站新加坡大奖赛正赛将于10月2日进行。



9月11日，萨勒尼塔纳队球员皮扬特克（右）进球后与队友庆祝。当日，在2022-2023赛季意大利足球甲级联赛第六轮比赛中，尤文图斯队主场以2：2战平萨勒尼塔纳队。新华社发（费德里科·塔尔迪托摄）